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APRESENTAÇÃO: 
O Observatório do Turismo e Eventos de Bonito (OTEB), coordenado pelo Bonito Convention 
& Visitors Bureau, em parceria com a Fundação de Turismo de Mato Grosso do Sul, realizou 
no dia 26 de agosto de 2017 pesquisa para obter os dados do Perfil dos Visitantes durante o 
Rally dos Sertões 2017, em Bonito-MS, cidade de encerramento do evento.  
 
 

METODOLOGIA DA PESQUISA:  
A pesquisa foi aplicada por 4 pesquisadores, devidamente treinados e identificados.  A 
pesquisa do tipo quantitativa, realizada de forma presencial, com os visitantes que 
circulavam na região central da cidade.  
 
Ao todo foram entrevistados 140 visitantes garantindo a margem de erro de +-8% e nível de 
confiança de 95%.  
 
 

RESULTADOS DA PESQUISA:  
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Origem dos visitantes                                                                    
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76% 

24% 

Distribuição por sexo 

Masculino Feminino
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7% 

45% 

48% 

Escolaridade 

Pós-graduação

Graduação

Ensino médio
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O perfil dos entrevistados está indicado por 76% de homens.  A faixa etária está concentrada 

entre 26 e 45 anos, em 68%. A maioria tem nível superior completo (52 %) 
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O tempo de 
permanência em 

Bonito está indicado 
em números de dias. 

11% 

89% 

Com quem veio a Bonito-MS? 

Sozinho

Acompanhado
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N°. pessoas     % 

2 pessoas  26% 

3 pessoas   6% 

4 pessoas   8% 

5 pessoas   7% 

+ 6 pessoas  53% 

Total 100% 
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Motivo da viagem                                                               
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Rally dos Sertões

Lazer

Negócios/trabalho
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 Durante o Rally dos 
Sertões, predominou 
a vinda de visitantes 

utilizando carro 
próprio.  

69% 

22% 

9% 

Formas de reserva da hospedagem  

Direto com hotel

OTA's - Agências online

Operadora/agência
tradicional
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Carro de amigos/parentes

Avião até Bonito

Van/ônibus fretado

Carro alugado
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Meio de transporte utilizado                                   
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63% 
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Tipo de hospedagem  

Hotel/Pousada

Não vou dormir na cidade

Casa de amigos/parentes

Camping

Albergue

Casa própria/alugada
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Dos 140 visitantes entrevistados, 56% disseram que visitaram ou pretendiam 
conhecer algum tipo passeio em Bonito e Região-MS. 

Concentração maior nos seguintes segmentos: 
 flutuação (58%), gruta (47%), cachoeira 36% e balneário (31%)  
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Concentração maior 
nos passeios de  

 flutuação (58%), 
gruta (47%), 

cachoeira (36%) e 
balneário (31%)  

84% 

16% 

Formas de alimentação 

Restaurante Cozinha Própria
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84% dos entrevistados 
apontaram como 

opção de alimentação 
os “restaurantes”, 
contra 16% que 

disseram utilizar sua  
“própria cozinha” para 

suas refeições. As 
opções “casas de 

amigos” e “outros” não 
foram citadas por 

nenhum dos 
entrevistados.    

18% 

29% 

14% 

39% 

Gasto diário por pessoa 

Até R$ 100,00

De R$ 101,00 à R$ 200,00

De R$ 201,00 à R$ 300,00

Acima de R$ 300,00
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 PERFIL DOS VISITANTES – RALLY DOS SERTÕES 2017 | BONITO-MS 

 
O perfil dos visitantes está indicado por 76% de homens. A faixa etária está 
concentrada entre 26 e 45 anos, em 68%. A maioria tem nível superior completo 
(52 %).  
 
Em relação à origem dos visitantes nacionais, os principais estados emissores 
foram São Paulo (31%), Mato Grosso do Sul (18%), Santa Catarina (12%)  e 
Goiânia (10%). 
 
O tempo de permanência na cidade foi em média de 2 a 3 dias, sendo que 89% 
dos visitantes estavam acompanhados, na maioria com mais de 5 pessoas no 
grupo.  
 
Durante o Rally dos Sertões, predominou a vinda de visitantes utilizando carro 
próprio.  
 
Dos entrevistados, 63% disseram ter se hospedado em meios de hospedagens 
tradicionais,  sendo a forma de reserva  mais expressiva o contato direto com os 
hotéis (61%), seguido pelas agências online (22%), sendo que só 9% reservaram 
através de agências de turismo tradicional.   
 
Dentre o público pesquisado, 56% respondeu que visitou ou que pretende 
conhecer algum tipo passeio em Bonito e Região-MS. A Concentração maior foi 
nos passeios de  flutuação (58%), gruta (47%), cachoeira (36%) e balneário (31%).  
 
A alimentação feita nos “restaurantes” foi a opção de 84% dos entrevistados, 
sendo que 16% que disseram utilizar sua  “própria cozinha” para suas refeições..    
 
Em média, 53% dos visitantes pretenderam gastar acima de R$ 200,00 por dia na 
cidade e 95% disseram que pretendem visitar novamente Bonito-MS.  
 
  

EQUIPE TÉCNICA  
Coordenação: Janaina Mainchein  
Assistente técnica: Diele Rodrigues 
Pesquisadores: Diego Cardoso, Eveline Rocha, Iana Sartori, Râna Cabral 
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